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TEXT : Familie im Wandel

Vor 100 Jahre war die Familie die wichtigste Form des Zusammenlebens. Familien mit fiinf, sechs oder
sieben Kindern waren ganz normal. Heute sind die Familien in der Regel viel kleiner. Neben der
klassischen Familie sind den letzten Jahrzehnten verschiedene andere Lebensformen entstanden.
Trotzdem ist fiir die meisten Menschen die Familie weiterhin wichtig. Denn bei Umfragen steht fiir fast
90% der Bevolkerung die Familie &n erster Stelle.

Familie im engeren Sinne sind Vater, Mutter und Kinder. Man spricht auch von der Kernfamilie. Erst in
einem erweiterten Sinne kommt die Verwandtschaft, das heifit die GroBeltern, die Tanten, Onkel, Cousins
- und Cousinen, hinzu. Wenn man heiratet, sagen die neuen Verwandten, dass man nun.zur Familie gehort.

In Deutschland, Osterreich und der Schweiz gibt es heute vor allem Familien mit ein oder zwei Kindern.
Statt der Grof3familien fritherer Zeiten sind solche Kleinfamilien heute {iblich.

In Deutschland, Osterreich und der Schweiz betrachten sich derzeit fast ein Drittel der Menschen iiber 14
Jahre als Single. Sie haben also keinen Partner/keine Partnerin und keine feste Bezichung. In Deutschland
leben tiber 20% in einem sogenannten Ein-Personen-Haushalt. Doch auch von denen, die in einer
Partnerschaft leben, wollen oder konnen nicht alle eine Familie griinden und Kinder bekommen. Deshalb
gibt es auch viele Kinderlose Beziehungen. So sind belsplelswelse in der Schweiz 23% der Frauen
zw1schen 35 und 45 Jahren Kinderlos. ‘ : ps

. _ anschendurch mal... LANDESKUNDE, Hueber, Seite 4
Worterkliirung: e Verwandten= parentés, Kinderlos=ohne Kinder, e‘Umfrage I‘enquéte .
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"I-  TEXTVERSTEHEN

A/ Richtig oder Falsch? Die Zeile(n) bltte angeben' 10P

1) Fiir die meisten Menschen ist ,Famlhe mcht mehr so wichtig.
2) Verwandte wie Cousins und Cousine geh6ren zur Kernfamilie.
3) Heutzutage gibt es Kleinfamilien.
~4) Familien mit sieben Personen sind nicht normal.
5) Die GroBeltern, die Tanteri und die Onkels gehoren zur GroBfamilie.

B/ Beantworten Sie die folgeﬁde Fragen bilden sie eigene Siitze! 6P

1) Wo gibt es Familien mit einem Kind oder mit zwei Kindern?
. 2) Warum gibt es viele kinderlose in Deutschland?
3) Welche Lebensformen gibt es im Text?

I-© MEDIATION : 10 P

A-Clgi‘.'jl.‘)ersetzen Sie ins Deutsche! 5P

- 1-Au Cameroun I’homme peut avoir plusieurs femmes. ) V
2-Le vivre ensemble c’est aussi vivre dans une famille recomposée.
3-Plusieurs femmes détestent la Polygamie.

B- Ubersetzen Sie die ersten Siitze ins Franzosische :

* Sie haben also keinen Partner / keine Partnerin und keine feste Beziehung. In Deutschland leben tiber
20% in einem sogenannten Ein-Personen-Haushalt. - SP
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. TEIL III SCHRIFTLICHER AUSDRUCK 14P
' Die folgenden beiden Themen sind obiga torisch! Schreiben Sie einen kohdrenten Text von

‘mindestens 15 Zeilen!

Themal 7P

Sie sind noch Midchen und sie mdchten spéter heiraten. Welche Form des Zusammen Lebens
mochten sie spéter griinden (Polygamie oder Monogamie GroBfamilie, Kleinfamilie, alleinerziehende
Familie, Patchwork Familie? Warum? Begriinden Sie Ihren Standpunkt mit mindestens 10 kohéirenten
Sétzen.

- Thema2 7P . '
Die sozialgeiBeln sind der Alkoholismus das ‘Ausreifien und die Prostitution ist eine
gefahrliche Geifleln in der Gesellschaft. Was versteht man Prostitution? Welche smd die Ursachen,
die Konsequenzen, Folgen und die Losungen?

TEIL IV: STRUKTUREN UND KOMMUNIKATION 20 P .
A- WORTSCHSATZ 10P

a) Ergénzen sie mit dem passenden Wort aus der List! Herkunftsiannhe Familienformen,
konfliktfrei, Patchwork Familie 4,5P

* Heutzutage gibt es , aber es gibt keine _ Familie. Die ist die Familie, in
der hinein geboren sind. In oder Stieffamilie leben Kinder die nicht die gleichen Eltern
haber.. ‘ S

b) Was ist syhonym von : . o05pP
e Polygamie~ Die Monogamie =
c) Was ist das Gegenteil vou! 0,5p =~ *
Die Heirat # o e _
d) Erginzen Sie die Tabelle mtt dem Entsprechenden Adjektiv. 4,5P
Wort Adjektiv Synonym Antonym
Die Polygamie . cL
| Die folge
Das Weib
i B- GRAMMATIK 10 P
a) Schretben sie die Verben im Priiteritum! 2P
sy Er (sein) in Deutschland.
2) Wir (sprechen) Deutsch Jeden Abend in Berlin auf der Tasse.
5 3) Wir unsere Eltern und dltere Leute respektieren (sollen)
4) Die StraBenkinder mir eine Packung Marihuana (geben)

b) Walzlen Sie die richtige grammatische form aus und fiillen sie die Liicken aus! 4P

Das klem I(er, es, €) Kind mit 2(den, dem, das) Ich jed 3 (er, e, en) Tag
sprechen, hat seine Oma gestern 4 (gebesucht, besucht, besuchen). Letzes Jahr war es in

5 (die, der, das) pere klasse und 6(ist, wird, hat) gute Noten 7 (bekommt,
bekommen, gebekommen). Dieses Jahr wohnt es bei sein " 8 (e, en, em) Eltern.

'¢) Schreiben sie die Verber ins Perfekt!
1) Ich gehe ins Krankenhaus um 7 Uhr
2) Wir kommen zu spét zu Hause an.

Vel Gliickl! -~
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